

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, мотто 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена:

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:  
На 1 месяц 1 рубль — копейки.  
На 3 месяца 2 рубля 80 копеек.  
На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек  
На 1 год 10 рублей —

ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:  
На 1 месяц — рублей 70 копеек.  
На 3 месяца 2 рубля — копейки.  
На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек.  
На 1 год 7 рублей —

### Сегодня в номере:

ПО СССР. На открытии VII-го съезда профсоюзов СССР.  
На пленуме Коминтерна. — Прения по докладу об английской забастовке.

ПЕРЕДОВАЯ: О командировках, перебросках и других накладных расходах.

КОРРЕСПОНДЕНЦИИ: Преодолеть заминку. — Жилищное строительство в 1926 г. — Производственная конференция.

№ 285 — (1153).

ЧЕТВЕРГ, 9-ГО ДЕКАБРЯ 1926 Г.

№ 285 — (1153).

## О командировках, перебросках и других накладных расходах.

Живая связь — вещь очень хорошая, но не до безделья. В то время, когда мы без конца говорим и пишем о режиме экономии, бесконечно радуемся всякой сэкономленной копейке и рублю, — наряду с этим, в этих же учреждениях прелетают сотни тысяч рублей на непростительные траты: надуманные командировки, переброски и т. д. Ясно, что излишние результаты в области экономии делаются весьма незначительными и даже пустыми.

Вот почему, не надо экономии мелочах, — из мелочей образуется большое целое. Но, помимо мелкой экономии, нужно беречь и сохранять средства при крупных затратах.

Например, по сельхозкредиту, имеющему очень скромный бюджет, делаются переброски на 3.100 р., против ассигнованных 500 р. по этой статье.

Если мы посмотрим на расходы по командировкам и переброскам по АИКу, — здесь дело еще хуже: за 9 месяцев, по неполным сведениям, на командировки было затрачено 51.062 р. 67 к., при чем, в 25-26 году имеется увеличение командировок в центр, количество же командировок в районы уменьшилось. Это указывает, что связь с районом ухудшилась.

Далее поражает колоссальная сумма — 152.333 р. 60 к., идущая на содержание конторы и представительства в самом Союзе и за границей, плюс переброски новых квалифицированных работников, а среди них — бесовских рядовых работников, которых можно считать на месте.

Вот и подсчитайте: — получится, солидная сумма в несколько десятков тысяч рублей, которую можно было бы значительно уменьшить. Что это значит?

Это значит, что если даются командировки, то их нужно давать в неотложных необходимых случаях, а не посылать одновременно в один город несколько человек.

Если перебрасываются работники, то эти работники должны быть действительно специалистами и дающими пользу производству. И, наконец, расходы на представительство должны быть сокращены.

Над этим нужно и должно раздумывать. Едут в командировки все, кому не лень. И как ездят? — В международном вагоне. Поехать просто в мягком, по правам АИКа, — недостаточно шикарно и комфортабельно. Многие скажут, что это мелочь, но эта мелочь очень важная и ощутительная, бьющая по бюджету производства и в полном отражающаяся на удорожании себестоимости пула угля. Нужно ставить вопрос резко. Помимо материального ущерба, бесцельные траты раздражают рабочую массу.

Расходы по командировкам, переброскам, персональным выездам на лечение, привозу семей и т. д. нужно свести до минимума, ибо эти расходы в таком крупном тресте, как АИК, составляют крупные суммы. Всем же остальным организациям округа, при скудности местного бюджета, расходы нужно производить разумно и без преувеличения.

## Открытие VII съезда профсоюзов СССР.

### Приветствие тов. Бухарина от ЦК ВКП (б).

МОСКВА, 7. На торжественном заседании съезда профсоюзов 6 декабря, после Галлахера, съезд приветствовал от имени ЦК ВКП(б) Бухарина, встреченный бурной овацией.

— Во всем мире, — сказал Бухарин, — сейчас профессиональные организации рабочего класса получают особенно крупное значение. Сейчас, когда мировая буржуазия наносит удары рабочему классу, самые широкие пролетарские организации — профсоюзы становятся и неминуемо должны стать перед фактом пражения всех революционных сил в отпор буржуазии.

На наш съезд приехал представитель наиболее последовательно борющегося отряда английского рабочего движения — горняков. Это есть факт знаменательный:

к нашей стране, к нашему рабочему классу, к нашим профессиональным союзам тянется все, что есть лучшего в международном профессионально-неорганизованном рабочем движении.

Далее Бухарин говорит: — Мы сейчас стоим перед задачей вовлечения в строительство социализма широких масс. В борьбе за построение социализма, мы должны против поднимающейся активности врага мобилизовать, бросить в бой всю огромную массу нашего рабочего класса. Первую роль здесь играют наши профессиональные организации. В этой борьбе мы выйдем победителями, ибо мы имеем за собой много миллионов союзников (агломерации, оркестр играет Интернационал).

### Приветствие т. Рыкова.

МОСКВА, 7. Мы вполную силу, — сказал Рыков, — разрешению сложнейшей задачи индустриализации страны, составляющей основной содержание предстоящей полосы развития Советского Союза.

Центральная задача профсоюзов Советского Союза — самой мощной организации рабочего класса — заключается в том, чтобы наряду с защитой повседневных интересов рабочего класса, обеспечить активное и сознательное участие самых широких масс слоев рабочего класса во всех вопросах нашего строительства.

Советские профсоюзы призваны оплотнить рабочий класс вокруг гигантских задач нового этапа.

Если улучшение техники и рационализация производства в капиталистических странах происходит помимо воли, против интересов рабочих масс, то вопросы строительства социалистического общества будут разрешены при самом близком, непосредственном участии рабочего класса.

Позволю в заключение выразить уверенность в том, что предстоящий съезд, представляющий самый революционный класс, самой революционной в мире страны, со всей энергией, мужеством и непримиримостью займется: — Мы страны, страны не востром, социализм в нашей стране (бурые агломерации переходящие в овацию)

### От Красной армии — тов. Ворошилов.

От имени Красной армии приветствую съезд председатель Реввоенсовета Республики Ворошилов. Появление Ворошилова на трибуне встречается шумными аплодисментами.

— Пользуясь случаем, — сказал в своей речи Ворошилов, — я буду просить товарищей рабочих обратить больше внимания на нашу военную промышленность. Военная промышленность является тем участком нашего народного хозяйства, который требует близкого отношения, исключительно

серьезного внимания, чтобы его поднять до уровня всех других участков нашего хозяйства. Наша Красная армия, как бы она ни была политически и морально подготовлена, не будет в силах справиться со стоящими перед ней боевыми задачами, если весь пролетариат, все трудящиеся нашей страны уже теперь, при мирных условиях, не уделит достаточно внимания делу обороны нашей страны, нашего государства (агломерации, Интернационал)

### Приветствие Кука.

После речи Ворошилова, Томский представил слово секретарю английской федерации горнорабочих Куку. При появлении на трибуне, съезд стоя приветствует Куку шумными аплодисментами. Оркестр исполняет Интернационал.

— Я привез вам привет, — начал свою речь Куку, — и выражение глубокой благодарности от миллиона британских горняков, их жен и детей.

Начало речи Кука встречается аплодисментами. Аплодисменты неоднократно раздаются в продолжении всей речи.

— Я привез вам, — говорит далее Куку — выражение сочувствия по поводу потери одного из вожей рабочего класса СССР Красина. Привез также, — говорит Куку, — благодарность от тех, кто пережил большую борьбу при поддержке русских рабочих. Когда нам, британским горнякам, нужна была помощь, когда мы выпустили обращение о помощи, вы, в отличие от других, ответили нам не сочувственными телеграммами и резолюциями, а вы послали нам то „сварженое“, которым мы могли победить. Из 18 842 тыс. руб., ко-

торые за все семь месяцев мы получили отослано, вы нам прислали 11,506 тыс. руб. От Амстердамского Интернационала мы получили изобилие резолюций. Это место Кука прерывается возгласами: позор.

В нашей борьбе принимали участие тысячи женщин. Сейчас имею поручение передать Томскому ламу горняка от женского комитета рабочей партии. Женщины и дети знают, что отныне они связаны званием дружбы, которую никакие реакционные вожды не смогут разбить. Никто не сможет порвать те узы единства и дружбы, которые крепко сплелись английским и российским пролетариатом.

Всобщая стачка была прекращена только вождями, которые боялись неизбежной революции. Теперь мы понимаем политический смысл той семимесячной борьбы, которую мы провели. Мы были разгромлены голодом, но мы не сдались. При первой возможности, с помощью русского пролетариата и рабочих других стран, эту борьбу возобновили, победили (агломерации).

От ВЛКСМ съезд приветствовал тов. Чаплина.

### Ответные приветствия организациям.

Далее съезд постановил послать приветствия всем организациям, приветствовавшим съезд. Заседание съезда закрылось пением Интернационала.

### ВЦСПС отчитывается.

#### Доклад тов. Томского.

МОСКВА, 7. На утреннем заседании всесоюзного съезда профсоюзов 7 декабря, Томский, встреченный дружными аплодисментами всего съезда, сделал доклад о работе ВЦСПС за время от 6 го по 7 й съезд проф. союзов

— Наша работа за время от 6-го до 7-го съезда, — начал свой доклад Томский, — протекала в обстановке затруднений, вызванных хозяйственным развитием. Мы обращали главное внимание на названные звенья профессиональной организации и считали фабзавком главным звеном той цепи, которая связывает высшие союзные организации, советскую власть и комартию с широкими массами беспартийных рабочих.

За истекшие два года самым энергичным образом проводила пролетарскую демонстрацию в рядах профсоюзов.

Культурный рост пролетариата — неоспоримый факт. Наша заслуга в том, что, удовлетворяя растущие культурные потребности основных кадров пролетариата, мы одновременно подготавливали культурный урбан и молодежь, — выступивших из деревни рабочих.

Проводя работу по оздоровлению союзных финансов, мы натолкнулись на безобразное явление — растраты, которыми объявила решительную борьбу. Личия суровой и жесткой борьбы с растратами была правительна, ее нужно вести еще более энергично.

В настоящее время переходим к более активной финансовой политике: каждый член профсоюза не только платит членский взнос, но обратно получает за профсоюз часть своего заработка в форме культурного обслуживания и помощи во время безработицы и т. д. Надо поставить дело так, чтобы из каждого рубля — 50 копеек возвращались обратно — на обслуживание членов профсоюза. Это будет самая правительная финансовая политика

В области политики зарплат наша линия наиболее отчетливо выразилась на 15-й партконференции. В условиях пролетарской диктатуры, интересы сегодняшнего дня должны почитать себя общим классовым интересам в течение предстоящего периода. Темп роста зарплаты в дальнейшем будет несколько замедлен. Это заставляет нас в ближайшее время обратить внимание на обеспечение реальной зарплаты другими путями.

Козая доклад, Томский говорит: — Ваш совет не сошел с ленинской поприщю, он был на правительном ленинском пути, целиком и полностью под держивал свой ленинский ЦК. Мы твердо шли по пути, указанному в 11-м съезде Лениным. Каждый шаг своей мы сверяли с основными положениями ленинизма, работа наша шла рука об руку с гегемонном революционным рабочем классе — ленинским ЦК (бурые аплодисменты).

### Что будет решать сессия ЦИК.

МОСКВА, 7. Третья сессия ЦИК Союза третьего созыва назначается на 31-е января 1927 года в Москве. В порядке дня следующие вопросы: проект единого государственного бюджета Союза ССР на 26 27 год; проект закона о бюджетных правах Союза ССР и созданных республик; об изменении некоторых статей основных начал уголовного законодательства Союза и союзных республик, дополнение их положениями о государственных преступлениях против порядка управления; доклад правительства Белоруссии; доклад НКПС и утверждение принятых между сессиями ЦИК Союза постановлений.

## На пленуме Коминтерна.

### Об английской забастовке.

МОСКВА, 7. На утреннем заседании пленума Коминтерна 6 декабря с обширным докладом о работе профсоюзной комиссии выступил Лазовский. После доклада Лазовского продолжалась прения по докладу Мерфи об уроках английской забастовки. Ремелес (Германия) указывает, какое огромное влияние оказала забастовка на конъюнктуру Европы, даже Америки.

Английская компартия провела огромную работу во время стачки. Основной задачей английских товарищей — создать массовую партию в Англии. Галлахер (Англия) подчеркивает, что английская буржуазия пытается наступать на рабочее движение. Английская компартия ставит себе основной задачей превратиться в массовую партию — это лучший ответ прокам буржуазии.

Девисер (Голландия) указывает, что голландская компартия напрягла все свои силы, чтобы воспрепятствовать от правое углы в Англию во время стачки. Правые же руководители голландских профсоюзов сорвали эту кампанию.

Прения по докладу Мерфи об уроках английской забастовки и закрываются. Председательствующий Ремелес сообщает, что от Рут Фишер, Маслова и других лиц, стоящих вне компартии Германии Коминтерном получен телеграмма о том, что они придут лично защищать свою апелляцию по поводу исключений их из партии.

Затем от них получена новая телеграмма, в которой они сообщают, что придут все, за исключением Маслова, ставят условием для осуществления своего привада обеспеченные оплаты проезда в Москву и обратно, с возмещением 10 дней того жалованья, которое они получают в качестве депутатов рейхстага, а также обеспечение обратной визы.

Ремелес указывает, что им сообщено, что расходы визы обеспечены, что же касается возмещения жалованья, им будет выдано обычное для всех делегатов возмещение и президенту не может быть различия между делегатами рабочими и депутатами рейхстага. При этом в сведения сообщаются президенту, пленум переходит к очередным делам.

Слово для заключительной речи по докладу об уроках английской забастовки предоставляется Мерфи. Встреченный дружными аплодисментами, Мерфи сообщает об аресте английскими властями 14 коминтерновцев и выдале их в руки китайских милитаристов в Тяньцзинь.

Мерфи указывает на то, что англичане сейчас в Китае повторяют историю хань-гусую бакинскую историю, где они передали 26 комвоссаров белогвардейцам, предлагает пленуму выразить протест против этой новой гусовой провокации англичан. Предложение единогласно принимается.

После заключительного слова Мерфи, заседание завершается. Следующее заседание состоится 7 декабря утром. На повестке дня — доклад Сталина.

### Доклад тов. Сталина.

МОСКВА, 7. Утреннее заседание пленума Коминтерна 7 декабря открылось под председательством Ремелес. Слово для доклада по русскому вопросу предоставляется тов. Сталину. Сталину пленум устроил бурную, долго нескончаемую, овацию. Все присутствующие встают и поют Интернационал Пленум с неслабовающим вниманием выслушал трехчасовой доклад Сталина, по окончании которого пленум снова устраивает Сталину бурную овацию.

После доклада Сталина, заседание завершается (доклад Сталина будет передан дополнительно).

Следующее заседание пленума состоится 8 декабря. На повестке — прения по докладу Сталина.

## Возобновил подписку на газету „Кузбасс“?

### Листок из записной книжки.

ДЕКАБРЬ  
17  
Пятница  
Не забудь!  
На это число назначена  
Всесоюзная перепись  
1926 года!

# О снижении розничных цен.

ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДА“.

Снижение цен продолжает оставаться центральной задачей, от разрешения которой зависит обеспечение высоты реальности заработной платы рабочих и удовлетворение насущнейших интересов крестьянства.

Имеющиеся материалы позволяют делать вывод о медленности и неравномерности выполнения важнейшей директивы партии. В отдельных районах мы имеем некоторое снижение, в частности, потребительская кооперация за последние полгода добилась снижения в размере 3,5 процентов. В то же время в ряде городов наблюдается по-прежнему высокие розничные цены, в одних местах ва текстиль, в других на металл и т. д.

На почве этой расхлябанности, а иногда из желания „подремать“ на недостатке товара, рождаются взгляды, яко бы, о достигнутом „пределе“ в проведении мероприятий на том, что мол, дальше ничего не выдумаешь, не улучшишь. Здесь партия не может допустить и не допустит никакого послабления, тем более отклонения от поставленной цели.

В отношении госпромышленности курс на снижение цен может выразиться в пересмотре отпускных цен и урегулировании условий расчета с оптовыми покупателями в дальнейшей усиленной работе по снижению себестоимости производства.

От выполненной задачи снижения розничных цен зависит успешность снижения отпускных цен, от того и другого — успешность борьбы с другими „ножницами“, получающимися в результате расхождения цен промышленных и сельскохозяйственных. Поэтому в намеченном снижении розничных цен нужно внести больше решительности, внести больше увязки с задачами рационализации товаропроводящей сети. Обе задачи: снижение цен и рационализация аппарата должны быть взяты одновременно при взаимной связи и приняты в немедленному и неуклонному выполнению.

В крупном и среднем опте мы добились, сравнительно, больших успехов. Слабейшим местом остается розница. Правильнее и понятнее: интерес рабочего класса и крестьянства, интересы „смычки“ диктуют нам овладение розницей, через неуклонное снижение розничных цен.

## На партийном дне.

(Ячейка № 7, милиции Кемрудника).

2-го декабря на партийном собрании был заслушан доклад о ходе партийной учебы в Кемерове.

В докладе было подчеркнуто, что партийная учеба страдает от непопулярности. Немного втянуто в школу и беспартийных товарищей.

На обязанности каждого члена партии, кроме усиленной работы над собой, лежит вербовка в школы политграмоты и беспартийной массы.

# = Партийная жизнь. =

## Комсомолия в деревне.

### О батраках забыли.

(Дер. Сафонова, Прокопьевск. р.).

До сих пор комсомольская ячейка не знает, как начать работу среди батраков. А батраков комсомольского возраста в деревне порядочно: около 15 человек.

Все работают по найму и без договоров. Батрацкая молодежь не имеет понятия о профессиональном союзе, уполномоченного батраков нет, нет и культурпросветработы.

Так и работают батраки у нанимателей: „тихо и смиренно“.

### Ни складу, ни ладу!

(Село Борисово, Крапивинского р.).

Тов. Фомкина — комсомолец. Избач Борисовской избвы читальни. Сейчас можно было бы кое-что сделать, но тов. Фомкина совершенно не ведет никакой работы. Если он найдет крестьянину справку или заявление, то в нем нет, как говорят крестьяне:

— Ни складу, ни ладу!

Пусть комсомольская ячейка заставит тов. Фомкина более добросовестно относиться к своей работе.

### Что за буза?

(Село Борисово).

Борисовские комсомольцы ведут себя недисциплинированно.

Например, 1-го декабря в забучитальню собрались крестьяне послушать радио. Пришли и комсомольцы. Вели себя комсомольцы так, что слушать было невозможно.

Авторитет комсомольской ячейки теряется.

Бюро ячейки нужно принять какие-то меры.

### Забыли о комсомольцах.

(Хмизово).

Недавно столярная мастерская открыла свой уголок. Строили его преимущественно партийцы и комсомольцы в свободное время, но вот сейчас работа в уголке начала, и о комсомольцах забыли. Им не отведено ни одного дня в неделю ни для собрания, ни для другой работы.

Комсомолец.

## Городская комсомолия.

### Что поставили по докладу.

На общем собрании ячеек Хмизово-да 5-го декабря, по докладу т. Гольдберга „об итогах 15-ой партконференции“ была принята резолюция, осуждающая поведение оппозиции.

„Собрание целиком и полностью“ говорит резолюция, — присоединяется к решениям 15 ой партконференции и единогласно осуждает выступление группы оппозиционеров“.

Вторым вопросом на повестке дня: — о выборах бюро коллектива хмизовских ячеек.

Постановила в бюро выбрать 14 человек: 9 членов и 5 кандидатов.

Брон.

### Посещает 35 процентов.

1-го декабря — очередное занятие политшколы 2-ой группы.

Тему „партия и профсоюзы“ проработали оживленно. Молчания, нежелания выступать не чувствовалось.

Плохо только то что посещаемость невысока. Посещает 35 процентов.

Совету школы следует повести борьбу с непосещением, иначе создастся угроза срыва учебы. Сейчас проведено только три беседы.

Карго.

### Среди делегатов.

### На вечере рукоделия.

(Кемрудник).

Красный уголок конного двора, во второй выделен для работы делегатов и домохозяек.

В очередной вторник, 7-го декабря, делегаты провели вечер рукоделия.

Дружно, организованно, с домашними работами явились женщины на должный вечер.

Вечер открыла. Собравшиеся работают, а одна из делегатов читает „как нужно женщине учиться работать и помогать в работе Советскому государству“.

После чисток — радио. Передаются речи на открытии 7-го всесоюзного съезда МЗФСОЗов.

Впечатление от разумно проведенного вечера было большим. Одна из девушек-крестьянок тов. Макария заявила:

— Хорошо у вас в городе. Видно, что и женщины, не хуже мужчин, сознательны. Ни за что не поеду теперь в деревню.

Быстров.

### Неосмотрительная комиссия.

(Г. Шорский р.).

17-го декабря в Кузнецовской школе 1-ой ступени, работала комиссия по раскомбинированию школ. В результате из школы выключено 12 человек. Двое ребят выключено даже из 4-й группы. Возникает вопрос почему вне школы

стоятся школьники проучившиеся по нескольким лет, на которых потрачено уже немало усилий.

Интересно, чем руководствовались комиссия исключившая ребят из старших групп? Прис — ший.

# По Кузнецкому округу.

## Спешной почтой.

(От наших корреспондентов).

### Обследование сельсоветов.

Ст. Толки, 5. В Толкинском районе проводится плановое обследование административной и технической работы сельсоветов. На места выехал зам. пред. рика и секретарь рика. Е.

### Понупаем радио.

Дер. Каменка, Толкинск. р., 5. Секретарем Каменского сельсовета тов. Никоновым и учителем Зыковым создано общество друзей радио. В общество записалось 18 человек. Собираются взносы на покупку радио. П.

### Отрыжки старого.

### Распространители самогона.

(С. Карачумиш, Бачатского р.).

В ночь на 28 ноября, старшим милиционером с Карачумиш обнаружено два самодельных аппарата, в которых вымачивалась выгонкой.

Среди задержанных — председатель ревизионной комиссии сельсовета. Задержанные снабжали самогоном все село. Селькор.

### Печальная „известность“.

(Село Смолино, Щелковского р.).

Большой известностью в деревне пользуется аппарат Зыковия Ивановича. К его помощи прибегают многие из крестьян села. Так, в Махайлов день аппарат Зыковия Ивановича работал усиленно.

Пили все. От 10 до 80 лет. З.

### Тормозят землеустройство.

(Дер. Абинцы, Кузнецкого р.).

Еще в июле 1926 года абинские крестьяне подумывали о проведении землеустройства.

Но Абинское земельное общество, на предложение землеустроителя ответило отказом.

Сейчас снова поднимается вопрос о проведении землеустройства, но одним из противников его является председатель комитета взаимопомощи.

Если общественные работники — против ведения культурных методов обработки, то что остается делать рядовому крестьянину? К.

## Кооперация на селе.

### Наши достижения.

(С. Подонино, Щел. района).

Подонинское общество потребителей за 1925-26 г. проделало большую работу.

Обороты по товарному снабжению населения увеличились, по сравнению с прошлым годом, на 41,5 проц. По плану об во предполагало продать товаров на 41900 руб., а продано — на 56078 р. 81 к. (выполнен план на 135,5 проц.).

В прошлом году о-во продало товаров на одно хозяйство на 35 р. 08 к., а в отчетном году — на 73 р. 02 к.

Товар закупался преимущественно в союзе (на 80,8 проц.).

Финансовое состояние о-ва в I окт. 1926 г., улучшилось. Баланс увеличился с 9287 р. 48 к. до 11153 р. 39 к.

Собственные средства увеличились с 7782 р. 81 к. до 10204 руб. 07 коп. (91,5 проц. к балансу), тогда как привлеченные средства уменьшились с 1454 р. 67 к. (15,7 проц. к балансу) до 949 р. 32 к. (8,5 проц. к балансу).

Такого крепкого в финансовом отношении общества нет не только в системе Ленинсоюза, но и в малых по системе Сибпотребкооперации.

Подонинское об во п-лей работает целиком на собственные средства и оборачивает товар с достаточной быстротой — 8,1 раз в год.

Единственным недостатком в работе о-ва следует признать высокую наценку — 14,3 проц. Здесь нужно Подонинскому о-ву подумать и наценку снизить.

К недостаткам о-ва следует отнести еще невысокий процент кооперированная и невысокий средний пай.

### Оборот увеличился вдвое.

(д. Ново-Пестерво).

21 ноября состоялось собрание уполномоченных Ново Пестеревского об-ва п-лей.

Правление общества, отчитываясь перед хозяйством о-ва — собрадем уполномоченных, продемонстрировало следующие достижения:

Оборот об-ва увеличился с 82000 р. до 157000 р. (на 91 проц.).

Товарное обслуживание хозяйства возросло с 42 р 60 к. до 83 р. 35 к. Наценки снижались с 13,9 проц. до 12,8 проц.

Расходы снижались с 9,2 проц. до 7,32 проц. к обороту.

Содержание аппарата обошлось только в 2,9 проц. и обороту.

В общем видна рука разумного хозяйствования.

Собрание уполномоченных руководителем кооператива тов. Сидоренко вынесло особую благодарность. Б.

### Заслушали отчет Ленинсоюза.

(Село Барачат).

30-го ноября на годовом отчетно-перевыборном собрании, барачатцы заслушали доклад о положении Ленинсоюза.

На собрание на этот раз барачатцы явились аккуратно, тогда, как 28-го ноября из 315 пащичков явилось только 12.

Из доклада выяснилось, что Ленинсоюз имеет ряд крупных достижений. Интересовались пащички вопросами:

— Полностью ли снабжается система Ленинсоюза товарами?

— Каковы накладные расходы на содержание аппарата?

— Почему цена на пушнину в кооперативных органах не одинакова?

Из отчета Барачатского правления общества потребителей выяснилось, что произошло снижение задолженности по счету разных лиц с 4000 руб. до 900 руб., уменьшились товарные остатки, снижались наценки.

Увеличилось товарное обслуживание. В текущем году продано одному хозяйству на 81 руб., а в прошлом году только на 63 руб. Имеются оборотные средства 1500 руб.

Пащичками указано на медленную товарную оборотность, незначительный рост пащичков (3 проц.), частую смену приказчиков. За год сменилось три приказчика.

Работа правления и ревкомиссии в целом признана удовлетворительной. С. С.

# Преодолеть заминку.

(Очередные задачи шефских обществ).

В последнее время, в работе шефских обществ наблюдается заминка. Она проявляется в некотором ослаблении интереса со стороны рабочих в шефству и в связи с этим в небольшом правде, уменьшения числа членов шефских обществ. Это вызывает в свою очередь такие явления, как уменьшение притока средств, ослабление активности шефских обществ, слабое освещение вопросов шефской работы в печати и т. п.

Каковы причины заминки в шефской работе? Эти причины следующие: Во-первых, ослабление шефской работы вызвано организационной перестройкой — переходом от шефкомиссий к добровольным шефским обществам.

Во-вторых, переход от шефских комиссий к шефским обществам совпал с изменением задач шефской работы в деревне. Если в первый период шефская работа в деревне была направлена почти исключительно на обслуживание культурно-политических нужд деревни, то в последние месяцы перед шефством встала новая задача — помочь крестьянству подлить свое хозяйство, выступить в качестве организатора крестьянских масс в их борьбе за новую деревню.

Естественно, что это изменение задач потребовало значительной перестройки всей шефской работы.

В третьих, в это же время поднялся вопрос об изменении методов работы шефских обществ. Тов. В. Молотов, в своей речи на оргбюро ВКП(б) так сформулировал вопрос о методах шефской работы:

„Добиваться встречной крестьянской самостоятельности — это действительно то, что надо поставить на одно из самых основных мест в шефской работе в деревне“.

Другими словами, — шефы должны так ставить свою работу в деревне, чтобы пробуждать самостоятельность крестьянства. Шеф должен быть не „американским дядюшкой“, одаривающим крестьян, а организатором трудовых крестьянских масс в их борьбе за новую деревню. Практически это означает, например, что шеф должен не дарить деревне трактор, а помочь деревне этот трактор приобрести: посоветовать, где купить трактор, одолжить часть денег на покупку и т. п.

Надо сказать, что шефские общества еще в значительной мере действуют по старинке, не пробуждают крестьянской самостоятельности и тем самым вызывают заминку в своей работе.

В-четвертых, шефские общества, увлекаясь организационно-хозяйственной помощью, стали забывать о том, что они являются помощниками партии и что поэтому их обязанностью является — подхватывать „лозунги“ партии и проводить их в деревню. Такие важнейшие политические лозунги партия, как режим экономии, борьба с бюрократизмом, организация бедноты, сел.-хоз. рабочих и батрачества и т. п. прошли мимо целого ряда шефских обществ. Все это привело к ослаблению политического значения шефской работы.

В-пятых, партийные организации не уделяли шефской работе достаточно внимания. Многие партийные

организации плохо руководили работой шефских обществ, недооценили значение шефской работы.

В-шестых, одной из причин заминки является неправильное отношение к шефской работе многих организаций профсоюза.

До сего времени профсоюзы стоят в стороне от шефства и не только не оказывают содействия шефским обществам в их работе, но иногда и тормозят их работу. Добиться перелома в профсоюзах, привлечь профсоюзы и активному участию в шефской работе — такова наша очередная важная задача.

Таковы причины заминки в шефской работе. Внимательный анализ этих причин говорит нам, что здесь мы имеем не кризис, не загнивание, а болезненный рост.

Усилия местных партийных организаций и всех шефских обществ должны быть направлены на преодоление причин, вызвавших заминку.

Наряду с работой по преодолению заминки, шефские общества должны поставить перед собой еще целый ряд задач, разрешение которых значительно улучшает шефскую работу.

Шефские общества должны усилить воспитательную работу среди своих членов, добиваясь вытравливания нового слоя активных шефработников. Шефские общества должны так организовать воспитательную работу, чтобы элементы учебы сочетались с практической работой. Формы такой учебы — секция. Оживить и улучшить секционную работу — такова очередная задача всех шефских обществ.

Шефские общества должны обратить самое серьезное внимание на вовлечение в свои ряды новых слоев рабочих, пришедших на производство из дерев-

ни. Для этих слоев рабочих шефские общества являются наиболее близкими и понятными организациями. Шефобщества это должны учесть, вовлечь в свои ряды новые слои рабочих.

Шефским обществам надо кое-что пересмотреть в своей деревенской работе. Шефские общества содержат сейчас массу деревенских работников, не являющихся представителями шефов и не имеющих прямого отношения к шефской работе. Шефам надо снять содержание этих работников со своего бюджета. Шефы должны содержать только тех работников, которые посланы в деревню или взяты на месте для проведения определенной работы по заданию шефского общества (организатор машинного товарищества, техник, посланный шефобществом для электрификации подшефной деревни и т. п.).

Перед шефскими обществами в их деревенской работе выдвигается и новая задача — содействием местным организациям в деле оживления и расширения местной промышленности. Задача эта впервые была поставлена XIV съездом ВКП(б). На XV партконференции тов. А. И. Рыков развил и конкретизировал эту задачу. На основе решений XIV съезда и XV партконференции шефские общества должны проработать вопрос об оживлении местной промышленности и принять активное участие в деле дальнейшего ее развития.

Шибайло.



**Рабкоры,**  
пишите об обсужденнии колдоговоров на рабочих собраниях.

## Жилищное строительство в 1926—27 г.

Ориентировочный план по СССР определяет в сумме 320,8 млн. руб. Необходимо поощрять удешевленное жилищное строительство.

(В президиуме Госплана СССР).

25 ноября президиум Госплана СССР заслушал доклад Л. Н. Бернзкого (председателя строительной секции Госплана) о плане жилищного и коммунального строительства СССР на 1926—27 г.

Предполагаемое жилищное строительство на 1926—27 г. определяется в сумме 320,8 млн. руб.: по промышленности—110,3 млн. руб., по транспорту—29 млн. руб., по строительству исполкозов (без Москвы и губ.)—50 млн. руб., по Москве и Московской губ. (с кооперацией)—52,5 млн. руб., по жилищной кооперации (без Москвы и губ.)—17 млн. руб., и по строительству индивидуальных застройщиков общегосударственной кооперации—62 млн. руб.

Финансирование предвидится по следующим источникам: кредит Центрального коммунального банка—146 млн. руб., ассигнования по бюджету—70,3 млн. руб., фонд улучшения быта рабочих—30 млн. руб. и собственные средства строителей—74,5 млн. руб. (в том числе собственные средства индивидуальных застройщиков в общественной кооперации—60 млн. руб.).

Из намеченных и отпущено по бюджету 70,3 млн. руб., 9,2 млн. руб. предназначается для промышленности, 13 млн. руб. для транспорта, 23 млн. руб. исполкомам (без Москвы и губерний) и 25 млн. руб. Москве и Московской губернии (с кооперацией).

Президиум Госплана, в результате обмена мнениями, принял к сведению доклад стройсекции об ориентировочном плане жилищного строительства и одобрил ориентировочный финансовый план Ц. К. банка на 1926—27 г. в общей сумме 179.900.000 руб. По последнему плану долгосрочное кредитование Центрального коммунального банка предусмотрено в сумме 162.900.000 р., а именно: на жилищное строительство—146 млн. руб., на коммунальное хозяйство—15.900.000 руб. и на курортное строительство—1 млн. руб.

Для успешного выполнения намеченных программ рабочего жилищного строительства президиум признал необходимым допустить выдачу Ц. К. банком в первом квартале, в счет предполагаемых кредитов, авансов на заготовку строительных материалов в размере до 20 проц. общей суммы кредитования. Для ускорения дела строительства и гарантии успешности выполнения планов рабочего жилищного строительства Ц. К. банк и заинтересованные наркоматы и ведомства должны своевременно сформировать получение ссуд (нормальным предельным сроком сформирования определяется 1 мая т. л.).

Преодоление остро жилищного кризиса путем увеличения жилищного фонда возможно лишь при условии удешевления жилищного строительства и возможно широкого перехода к постройкам удешевленного типа; одним из наиболее действительных способов восстановления в этом направлении может служить соответствующее регулирование в деле выдачи ссуд на жилищное строительство; исходя из этих соображений, президиум Госплана признал, что политика кредитования Ц. К. банка должна быть направлена в сторону самого энергичного поощрения удешевленного жилищного строительства, в особенности поселкового. В целях удешевления строительства, введения в практику его новых материалов и конструкций, президиум признал допустимым ассигнование Ц. К. банком части средств на опытно-показательное строительство (общая сумма этих ассигнований по Ц. К. банку не должна превышать 1 проц. от всей суммы на жилищное строительство).

В заключении президиум Госплана отметил, что в целях выполнения утвержденного плана жилищного строительства на 1925—26 год Цусстрах в течение первого квартала должен внести в Ц. К. банк неоплаченные по программе 1925—26 г. 6 500 000 руб.

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

При редакции газеты „Кузбасс“ организовано консультационное бюро.

Просим читателей, которых волнуют те или иные вопросы, присылать их в редакцию газеты.

Ответы будут даваться на 4 странице, в отделе „Наши ответы читателям“.

## На стальных путях.

### Замучили конфликтами.

ШЧ 2 Топки—совсем несчастный человек. Замучили его работники своими вечными конфликтами. Упрямоство у них немощное. Чуть только ШЧ рот раскроет, а те уже на дыбы и орут:—даешь конфликт! И хотя бы за что-нибудь особенное, а то ведь из-за „пустяков“.

Вадумал было, например, ШЧ телефонистку Артемьеву уволить: пусть, мол, отдохнет, а то бедняга заработалась, да и при том беременная,—так нет, ведь не дали сделать доброе дело: содлали конфликт.

Обиделся ШЧ, а потом думает:—разве мало у меня на участке рабочих и служащих; найду, мол, кому добро сделать. И решил перевести т. Гурова из заложной станции Кольчугино на узловую—Топки, а в этому и под'емные и сугочные. А этот Гуров, дурень, и руками и ногами отбивается:—Не надо,—говорит,—мне ваши под'емные и сугочные! У меня большая семья, детки учатся. Куда я зимой поеду! Да и при том в Топках и квартал нет.

Видит ШЧ 2, что не в своем уме Гуров: из-за квартиры, да за репутацией отказывается и от под'емных и от сугочных и от 2-х разрядов. Как будто из-за этого нельзя жить в холодном вагоне, а работникам пропустить одну зиму. Ясно, что человек устал, заработался и надо ему отдохнуть. А потому решил:—уволить.

Опять заволпил:—даешь конфликт! Совсем было рассердился ШЧ, да сердце у него отключилось. Принял он т. Красильникову, не члена союза, телефонистку временно (хотя и было распоряжение из управления не принимать на места, ввиду сокращения на других участках и переборки сокращенных на свободные должности), а когда МК согласовал временно, то ШЧ провел было ее постоянной, МК настоял снять совсем и послал ШЧ т. Константинову чл. союза и как бывший телеграфистку, безусловно, знакомую с телефонным коммутатором. ШЧ догнул ее к дежурству, но, увидя, как мало квалифицированную. Опять конфликт. Выяснилось, что принятая ШЧ Красильникова была совсем незнакома с телефоном. Тогда ШЧ согласился, что Константинова хотя и может быть телефонисткой, но, мол, в силу распоряжения управления он не может ее оставить и должен уволить.

Ребята опять выяснили, что т. Красильникова была принята, когда она распоряжение было. Хотя и нечем было крыть после этого ШЧ, но все же он уволил Константинову. А на рабочий паритет РКК, ШЧ 2, говорят, подает в суд за нарушение коллективного и КЗ о Т.

А. Стай.

## По шахтам и заводам.

### Таких спецов гнать в шею.

(Кемрудник).

На Центральной шахте работает машинист Ванюков. Он, то и дело, бунт, что ему мала зарплата, как высококвалифицированному машинисту, а в самом деле своему назначению он не соответствует.

27-го ноября, например, он чуть не убил 8 рабочих. Вместо того, чтобы отпустить их в шахту, он подлил их под шкивы. Благодаря только тому, что клязьмаса на парашютах, они были спасены. Выручили их только через час.

Такого спеца нужно выгнать с производства и отдать под суд за халатность. Тормас.

### Чем мы болеем.

(Кемрудник).

Профтехкурсы на руднике работают с 22-го октября. Первичная запись дала 73 человека, но на первые занятия явилось 52 человека. К настоящему времени осталось только 40 человек. Посещаемость по группам: в старшей—84 процента, в младшей—80 процентов.

Учебными пособиями курсы обеспечены на 70 процентов и преподавательским составом—достаточно.

Как ненормальность, можно отметить создание рудоуправлением школы десятников. Последние общеобразовательных предметов не имеют, поэтому от них положительных результатов ожидать трудно.

Кроме этого, создавая школу, хозяйственный не озаботился согласовать этот вопрос ни с союзом ни с профобром. Создается параллелизм в работе профтехкурсов и школы десятников.

Немалое значение имеет отсутствие в работе профтехкурсов производственного обучения.

Эта ненормальность учтена окружком горняков, который предложил рудоуправлению принять меры и организации при профтехкурсах производственного обучения. Все курсы должны быть объединены в отдельные группы и обеспечены средним заработком. Для практической работы должны быть выделены специальные забот, где группы должны работать под руководством инструкторов.

О существовании школы десятников окружком горняков поставил вопрос перед рудоуправлением о присоединении этой школы к старшей группе профтехкурсов. В.

## Кто интересуется социальным страхованием.

В ноябре Топкинской участковой транспортной страховой по станциям Кольчугинской ветки (за исключением ст. Топки) были проведены вечера вопросов и ответов по социальному страхованию. Посещаемость этих вечеров достигла до 80 проц. Вечера прошли оживленно, задавались деловые вопросы, на которые даны исчерпывающие ответы.

По всей линии Кольчугинской ветки „отличились“ вниманием в вопросах социального страхования рабочие ст. Арлик, на которых на вечер ни один не явился, несмотря на заблаговременное извещение их каждого в отдельности местным, а представитель страхования потерял в этот день целый сутки. Причину неявки на вечер нужно предполагать в совпадении этого дня с полуднем.

Товарищам станции Арлик нужно подтянуться, чтобы в другой раз не было стыдно перед другими рабочими.

### Сверхурочные одолели.

(Ст. Топки).

В депо станции местные машины и паровые котлы до ноября находились в ведении службы тяги. В ноябре перешли в распоряжение службы связи. Весь ремонт в первом случае выполнялся мастерами. Сейчас ремонтные работы выполняются машинистами и кочегарами. Делается это сверхурочно.

Сменился машинист и кочегар с дежурства, сходит отдохнуть дома с часа подполтора, и потом гонит до новой смены.

С такими сверхурочными нужно бороться,—это дело месткома и охраны труда.

## От получки два раза в месяц отказались.

(Ст. Топки).

На днях на собрании делегатов местного № 3 обсуждался вопрос о сроках выдачи зарплат. Это в связи с тем, что во многих профорганах и НКПС подняли вопрос о выдаче зарплат два раза в месяц, вместо одного раза, как это было предусмотрено коллективным договором.

Выступавшие рабочие подчеркивали, что получение зарплат два раза в месяц уменьшает реальный вес зарплат, лишает рабочего приобрести какую-либо крупную вещь, особенно одежду.

После тщательного обсуждения вопроса, собрание постановило, что старый способ уплаты, как более целесообразный для рабочих, повышающий реальность заработка, оставить в силе.

А. Стан.

## Раздутые штаты надо сократить.

На коксовых печах администрация развелась, как грибов в лесу после дождя. Рабочие не знают, кого слушать: один говорит оля, другой—другое и поэтому они убедительно просят РКК разорвать: нужен или не нужен на печах такой штат. В этом штате: заведующий, помощник, 4 мастера, 4 десятника, еще 1 десятник по мусору, 2 старших газовщика, а всего—13 человек.

У всех рабочих по поводу штата единое мнение: убрать 4-х десятников,

а выполняемую ими работу поручить мастерам (они сейчас почти ничего не делают), старших газовщиков тоже убрать—они совсем лишние, убрать также и помощника заведующего. Это, примерно, в месяц составит экономии 500 рублей.

Знаюно надо пересмотреть штат дежурных техников по заводу. На них в месяц (3 человека) расходуются 700—800 рублей, а обслуживаются ими только одна реактивная, что может с успехом выполнить заводская.

## Производственная конференция.

Воскресенье 5-го ноября. К 12-ти часам рабклуб Химзавода наполняется.

Рабочие Кемрудника, Химзавода и Щегловска, пришли на производственную конференцию.

Вопрос—об итогах работы производственных совещаний.

От окрпрофсовета с докладом выступил т. Тимощенко.

В докладе отмечено, что общий сдвиг в работе производственных совещаний имеется, но вместе с тем не изжиты и недостатки.

Прежде всего, очень низок процент участия рабочих в этой работе. Места их только три процента от сотни рабочих бывает на совещаниях.

Предложения рабочих часто не обрабатываются. На предложение дается ответ:—вопрос оставить открытым.

Хоть совещания работают и по плану, но многие в течении трех месяцев не собираются.

Больной сейчас вопрос о несоответствии норм выработки с расценкой, а производственные совещания об этом не знают.

Кроме этого, запутанность формулировок в протоколах часто не дает возможности выполнить постановление. В них не указывается точно, кто это должен сделать. Эту работу необходимо взять членам ИТС.

Страдает и учет работы производственных совещаний. Руководители их не знают, что сделали хозяйственники по постановлениям совещаний.

Производственным совещаниям мало занимают вопросы учета выданных пов. По их сведениям, нельзя сказать и судить: сколько с такого то предприятия в будущем можно взять рабочих для другой практической работы.

После доклада посыпались вопросы:—Какой процент добросовестного выполнения постановлений?

—Почему хорошие предложения рабочих не принимаются, а плохие хозяйственниками принимаются?

—Почему члены ИТС не бывают на производственных совещаниях?

Вопросы важные и важные. Сюда рабочие собрались обсудить их и взять в дальнейшем ибо рабочий боится за свое производство.

Развернувшись прения еще больше выложили болачей в этой работе. Активнейшая огромная. Каждому хочется рассказать о наиболеешем.

—80 человек в конторе Химзавода, а на совещаниях бывает 1—2,—говорит тов. Новоселов.—В отпуске товаров со склада левого и правого берега неразбериха. Над складом нет определенного хозяина. Это весьма отражается на работе.

—Предложения совещаний хозяйственники тянут по году,—говорит тов. Канавин.—На Центральной шахте в ноябре прошлого года производственное совещание постановило доставлять лес не через склад, а сразу на шахту, что дало 8 тысяч рублей в год экономии, однако, этого не делается.

Отмечено, как недостаток, отсутст-

## На фронте здравоохранения.

### Наметели много.

(Заседание секции врачей).

6-го декабря состоялось четвертое в текущем году заседание секции врачей союза медсантруд. На повестке стояли следующие вопросы: 1) О заболеваемости медицинского персонала г. Омска по данным врачебно-контрольных комиссий. 2) Об организации отделения научного общества врачей. 3) О библиотеке секции врачей и др.

По вопросу о заболеваемости медицинского персонала г. Омска по материалам контрольно-врачебной комиссии, докладчик Фельдман дал картину наиболее часто встречающихся болезней, с которыми медицинский персонал во врачебно-контрольную комиссию.

Из обследованного материала видно, что туберкулез, заболевания нервной системы и, в особенности, инфекционные (заразные) заболевания среди медицинского персонала являются преобладающими. Таким образом, самый опасный участок в работе врача—заразные болезни. Она до сих пор наиболее резко подталкивает силы медицинского персонала.

Туберкулез не щадит особенно ухаживающий персонал, что объясняется тем, что ухаживающий персонал имеет тесное общение с туберкулезными больными.

Послеродовые заболевания тоже имеют значительное распространение вследствие того, что медицинские работники не всегда используют данный им по беременности отпуск. Женщины врачи почти никогда его не используют до конца. Профессиональные обязанности врача заставляют торопиться и приступать к исполнению долга раньше срока, представляющего охрану труда и институту охраны материнства и младенчества. По докладу принято предложение провести обследование состояния здоровья медицинских работников Кузнецкого округа, а также ввести в план работы отдела охраны труда и оздоровления проведение периодических медобследований.

Доктор Пойанер вносит предложение создать Кузнецкое отделение научного общества врачей, по типу Томского, для проработки животрепещущих вопросов из практики местных врачей, а также для проработки вновь возникающих теорий в медицине, дающих совершенно новое освещение причины болезней и новых способов лечения. Для проработки устава этого общества и для согласования вопроса с окрпрофкомом, избран комиссия в составе: Пойанера, Вдовьядова, Буховства, Паперно, Зайка. Комиссии предложено на следующем заседании секции врачей доложить устав общества и, по рассмотрении его секцией врачей, внести в орготдел окрпрофкома для согласования.

В связи с проектом организации научного общества врачей, возник вопрос о создании библиотеки. Предложено: врачам использовать целиком средства, отпущенные сметой на научные и учебные пособия, а также провести культотдел окрпрофсовета выделить часть средств на приобретение научной литературы.

Врач Зайка.

## Сохраним здоровье школьникам.

(Школа 2-ой ступ. горрайон).

Мы много говорим о необходимости улучшения здоровья детей, а в то же время некоторые из школ, наоборот, ухудшают это здоровье за счет проведения опытов по химии.

В школе 2-ой ступени горрайона был случай, когда не только в классе, где провозводился опыт, во и в коридоре, все было залено от ядовитого газа, заполнившего помещение.

Наша ребята и так не отличаются здоровьем. Если же они еще будут дышать испорченным воздухом во время занятий и перемен,—это уже совсем плохо.

Этот случай,—случай не единичен. В то же время, в школе имеется свободная комната, в маленьком здании, куда можно бы поместить химический кабинет.

Кстати, необходимо отметить плохое состояние школы и в санитарном отношении.

В школе много пыли; не только в коридоре, но и в классах. Помещение недостаточно проветривается.

Помещение бывает чистым только при начале занятий.

В школе нет ни одной плевательницы. Два мусорных ящика висят на стенах, вместо того, чтобы стоять на полу.

На посетителя школы, в разгаре занятий, производит плохое впечатление.

Ученица.

# Щебловский день.

## Новости дня.

### 125.000 РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО

За I квартал 1926-27 года, на строительство израсходовано 125.000 руб. из средств местного бюджета. В эту сумму вошла достройка зданий госучреждений, аптеки, бани, госконюшни, амбулатории и т. д.

### МЕДПОМОЩЬ ШОРЦАМ БУДЕТ УЛУЧШЕНА.

Сняты с местного бюджета и переданы на госбюджет все расходы по здравоохранению в Горно-Шорском районе.

Передача вызвана необходимостью улучшить медпомощь и борьбы с периферическими болезнями в Горно-Шорском районе.

### НА УСТРОЙСТВО РАДИО-ПРИЕМНИКА.

10 декабря коллектив сотрудников окрфо устраивает в профклуба вечер. Постановлено будет: „Сокровище“ — комедия в 5 действиях.

Весь частый сбор поступит на оборудование радио приемника при красном уголке месткома окрфо.

### НОВЫЙ УЧАСТОК СУДА.

С 15 декабря на Химзаводе, в помещении б. союза горняков, открывается 12-й городской участок нарсуда. Нарсудей назначен тов. Молаховский. Нарсуд 1 участка будет обслуживать только Щебловский район.

### Н ВЫДЕЛЕНИИ ХОЗ. ЗАГОТОВКИ.

Окружающему хозяйству перед Свободным исполкомом о выделении подотдела хозяйственных заготовок — в самостоятельный орган.

При отделе предполагается сосредоточить весь штат специалистов по хозяйственным заготовкам.

## Что случилось.

### ЗАМЕРЗ.

1 декабря, в двух верхах от ст. Плотниково обнаружен труп замерзшего мужчины. Замерзший оказался рабочим Плотниковского казармы — Ефимовым. Следствие ведется.

### СГОРЕЛА ШКОЛА.

В ночь на 2 декабря, в 11 часов в. Морозово, Красного района, от неизвестной причины загорелась школа. Пожар продолжался около двух часов. Убиты не считаясь в две тысячи рублей.

### РЕЗУЛЬТАТЫ ПЬЯНИКИ.

6 декабря, на ст. Плотниково привезли гр. д. Салтыков-Дуниев с товарищами, у которых стертены ноги, руки и др. части тела. Пострадавшие в пьяном виде поехали на такси и уснули в поле.

## Выписал „Кузбасс“?

### Обязательное постановление № 4

Щебловского городского совета рабоче-крестьянских и кр. депутатов

от 28 ноября 1926 года.

Об оплате жилых помещений в г. Щебловске.

### О квартирной плате:

1. В отмену всех ранее изданных обязательных постановлений и инструкций о квартирной плате, на основании постановления ВЦИК и СНК от 23 августа 1926 г. (Ив. ВЦИК от 7 сентября 1926 г. № 205), все лица занимающие помещения в муниципализированных, национализированных и частновладельческих жилых строениях в г. Щебловске, обязаны вносить квартир-ную плату с 1 октября 26г. Отделу Местного Хозяйства.

## Наш календарь.

ЧЕТВЕРГ  
9  
НОЯБРЬ  
1926

Кучей, тучей, телеграммы.  
(Кто напастя этой раз?)

„Да, Жива. Здорова. Мама“,  
Жив. Здорова. Целую Брат.

И не будет чуд и даже,  
(Удивляется не могу)  
Мы получим. Ночью кража —  
Шубу, шап и свитог.

И монак редактор в думе,  
Свету божему не рад.  
Чтоже ты, опасувел,  
Телеграфа аппарат? Диво.

## В окружном горняков.

### ВЫДЕЛЕНИЯ ПО СОЮЗАМ.

Согласно новой профпартии союзом, часть рабочих, работающих в предприятиях АНК, по роду работы не относящихся к горной промышленности (работчие по перегонке остатков от коксования, работники школ ФЗУ и Горпромуча, строительные и другие) должны выделиться от горняков в более родственные им союзы. Однако, окружном СГ признан, что выделению рабочих не будет в полной мере обслужены. Кроме этого, может создаваться путаница в расчетах с хозяйственными органами, т. к. установить твердые традиции, где оказываются коксованно и вивается обработка химических продуктов, — трудно.

По окончании же оборудования за вода, когда основное в производстве будет — выработка хим. продуктов — весь завод можно передать полностью химикам. Работников же школ ФЗУ и ГПУ — передать в союз рабочих.

### НОВЫЙ КИНОАППАРАТ КЛУБУ.

Окружном СГ постановил приобрести киноаппарат для Кемеровского райклуба. Средства (1200 руб.) выделяет шахткомы и шахкомы. Имеющийся в клубе аппарат, после исправления передается для обслуживания красных уголков.

### ПРОФЧЕЙКА НА ТЕЛЬБЕССЕ.

Окружном СГ постановил организовать ячейку профсоюза на Тельбессе.

## ХРОНИКА.

- Новая аптека Сиббедт-рег, на Трудовой ул. открылась в начале февраля.
- На 40.000 рублей строительных материалов изготовлено ОМХА на новый строительный сектор.
- На дооборудование здания окрпрофсовета отпущено 2.000 рублей.
- Ориентируемся выключено составление плана строительства на новый год.
- Очередной номер светоглазеты выпускается сегодня в профклубе.

## В Ленинсоюзе

### ХЛЕБОЗАГОТОВКИ.

Заготовки в общем проходят слабо. Несмотря на наступивший период, когда заготовки должны развернуться в полном объеме и проходить самым усиленным темпом, на самом деле мы имеем незначительное поступление хлеба.

Заготовлено с начала кампании по 1 декабря 211.752 пуд., в этом числе: пшеницы — 12.241 пуд., ржи — 113.428 пуд., овса — 43.643 пуд., маслосемян — 31.013 пуд., остальное падает на прочие культуры.

За все время прошло хлебобулочных через Колчугинский пункт — 51.095 пуд., Шиншинский — 13.228 пуд., Плотниковский — 33.424 пуд., Прокопьевский — 28.674 пуд., Щебловскую контору — 12.814 пуд., потребностям, производящие самостоятельно отгружку — 42.517 пудов.

Первым по заготовкам идет Колчугинский пункт, вторым Шиншинский и самым слабым Щебловский. В Щебловском районе нет хлеба.

### ПУШНЫЕ ЗАГОТОВКИ.

В нынешнем году заготовка пушными союзом построена на новых началах. Союз пушнину принимает от потребителей только для сбыта и себе оставляет только стоимость организационных расходов.

Вся же прибыль, которая остается от реализации пушнины, полностью передается потребителям.

## Читатели пишут.

### С весами неудобство.

Местков открыл на базарной площади платные весы. Весы находятся в закрытом помещении.

Для взвешивания каждого мешка муки, граждане должны продраться с ним через узкую дверь.

Не лучше ли выкатить весы на площадь?

### Как купить книгу.

Магазин Сибкрайиздата открыт с 9 до 3 1/2 часов дня. Как достать учащемуся и служащему нужную книгу, чтобы не опоздать на службу или в школу?

### Нужен — второй кассир.

Очереди у кассы магазина ЦРК № 4 часто достигают десяти метров длины. Можно ли купить там нужный предмет имея в распоряжении полчаса времени.

### Без таксы плохо.

Что ответить взвозчику требующему за проезд от окрисполкома до базарной площади 1 рубль, если нет официальной таксы на проезд?

## Кино.

### „Савур—могила“.

(Профклуб).

Успех „Красных дьяволят“ натолкнул Гокшипром Грузии на мысль — выпустить продолжение этой картины.

Ко вполне законченному сюжету „Красных дьяволят“ прилеплен ряд новых похажений героев. Нельзя сказать, что это сделано очень удачно.

Весь сюжет „Савур—могила“ построен на том, что герои попадают в руки белой банды. В тот момент, когда на них уже надета петля, их спасает отряд Красной армии.

Если в „Красных дьяволятах“ действительно чувствуются моменты гражданской войны, чувствуется истинный героизм „дьяволят“, то в „Савур—могила“, — напротив — все это передано искусственно, балаганно.

Необходимо отметить весьма северную демонстрацию картины в кинопрофклуба. Лента часто рвется, выскакивает из рамки. Слаб свет. Отсутствует музыкальная иллюстрация.

Правлению профклуба эти недостатки необходимо срочно устранить.

## Народный суд.

### Боремся с хулиганами.

#### Воинственная личность.

5 декабря в 3 часа дня, в колбасную мастерскую домзави явился гр. Ш. С. Вагина.

Перед этим Вагина порядочно выпил и был в воинственном настроении. В чьем деле, гражданин? В ответ Вагина начал ругаться.

Увидев, гражданин, не выражаясь — увещевал его зап. мастерской, Вагина рассвирепел и мытая назаголенца финский нож кинулся на ведущую.

Хулигана задержали в доставили в адюльтел.

Воинственное настроение Вагина еще более усилилось: у одного из милиционеров он начал вытаскивать наган, другого укусил за палец.

Суд поговорила хулигана на 1 год лишения свободы.

### Скучающая.

6 ноября вечером, в поселке Топки „скучала“ Ф. И. Мицквич и И. Ф. Шемякин.

Хоть бы сию где выбить! — вскричал Мицквич.

Выбьем — согласился Шемякин.

Суд дал им по 2 месяца отсидки.

## Почтовый ящик.

Г. Шуману. О работе химзаводского кружка физкультуры у нас уже писали. Наша заметка вышла.

Крылову. Заметка о добровольцах — слабой общего характера, в ней нет фактов. Не пойдит.

Знающему. Ваш материал направьте непосредственно в прокуратуру.

10. Для лиц свобод. профессий платящих подоходный налог, квартирная плата взимается в размере 1 р. 33 коп. за 1 квадратный метр жилой площади.

Примечание: 1-е Для научных работников, литераторов и художников изобразительных искусств, имеющих заработок или доход не свыше 400 руб. в год, плата квартирной платы производится на тех же основаниях, как для рабочих и служащих.

Примечание: 2-е. С лиц, свободных профессий не уплачивающих подоходного налога на совокупности доходов, плата за жилье помещения взимается в размере квартирной таксы, т. е. по 33 коп. за 1 кв. метр в м-д.

11. С торговцев и прочих лиц нетрудовых категорий, ставка квартирной платы взимается в размере 2 р. 20 коп. за 1 кв. метр.

Примечание: Лица, торгующие по патентам I-го разряда в отношении квартирной платы применяются к кустарям, указанным в ст. 8.

12. При неуплате квартирной платы с рабочих и служащих, учитывается весь их заработок, кроме сверхурочного приработка рабочих и служащих, а также специальной нагрузки лиц, получающих оплату труда по тарифу ответственных работников. Лица наемного труда, получающие специальную ставку, работающие по совместительству, и равно получающие в дополнение к своей твердой ставке тантому или процентные вознаграждения, — оплачивают квартирную плату по совокупности своего месячного заработка.

13. Исчисление квартирной платы производится с заработка или дохода члена семьи, с наибольшей в семье зарплаткой или доходом, при чем по этому заработку или доходу оплачивается вся площадь за жилыми помещениями полностью или частично на основании плательщика.

14. Семьи имеют право оплачивать по указанным в предыдущих статьях нормам жилую площадь, занимаемую ими или состоящими на их иждивении членами семьи, в пределах 9 квадратных метров на 1 человека.

Примечание: В отношении оплаты жилой площади, членами семьи считаются: супруг лица, оплачивающего жилую площадь.

## Нам отвечают.

### Сделано не из любопытства.

В № 261 газеты „Кузбасс“ от 11 го ноября „Проходящим“ была помещена заметка, касавшаяся меня, на которую я даю ответ.

То, что я 4-го ноября заходил в дробильный цех есть правда, что я открыл кран трубы, проведенной в дезинтегратор, — тоже правда.

Спрашивается: для чего же я это делаю? Во все не из любопытства и не от нечего делать. Я принужден был сделать это для того, чтобы повернуть работу своих слесарей. В то время, когда я отыскал кран, были даны сигналы к остановке дезинтегратора и он оставался. Причиной к этому послужило достаточно количество угля в турме. И производство от этого никакого ущерба и убытка не понесло.

Шуман.

## Наука и техника.

### Производство водяных турбин.

В Гидравлической лаборатории высшего технического училища (Москва) были проведены испытания пробной водяной турбины, построенной заводом „Красная Пресня“ в Москве.

В проектировании турбины принимала деятельное участие лаборатория института, лице проф. И. И. Кузнецова. Колесо турбины имеет оваловый диаметр 226 мм, высоту 110 мм. Рабочий диаметр 12, шаг лопаток на листовой стали в 3 мм.

Соборно с разномощными лабораторией оборудованное, колесо было поставлено под напор в 5 м, при расходе воды в 360 л в секунду. Испытание подтвердило высказанные ранее в лаборатории слухи, из которых отдала колесо оправдалась в 80—81% при 10 см. ст. Точка хорошей результаты при этом колесе и низком напоре достигнута.

В течение с время работы „Красная Пресня“ строится по плану, разработанным институтом, большая турбина для Петропавловка на мощность 270 л. ст., при напоре в 6,5 метра. Диаметр колеса 786 мм, его высота 419 мм.

Институтом велены также опыты с быстрозамкнутыми водяными турбинами, а также с винтовыми турбинами.

### Ответ редактор Е. Д. Голова.

Нижеследующие документы, поданные или утверждены, считать недействительными.

Чл. и. выд. Кемеровским ЦРК на имя Кольцова И. Цесарев, выд. Щебловским райком на имя Зурина А. С.

Утерены ул. лиц. выд. Торопецкой волостной, членский бил. Рабочий член, бил. ВЛКСМ, выд. Великолукской организации, личный карт. выд. Торопецким уком ВЛКСМ, метрич. справка № 46 Долгополовской деревни, и дубликат на отрывку батиска Торопец — Топки 64 клондр, свидетельство об окончании педагогической гор. Вольские Луки, переселенческое свидетельство, выд. Псковским ГУЗУ для и рецензия на Циклинскую оброчную статью № 42 на имя Ершового А. Д.

Похищена лошадь, мерина вороной, 8 лет, грива на прав, левое ухо по рото, правое выем. таеро „Х“, с упряжью, в конюшне. Сообщить: дер. Цапно, Топкинское р., Кузнецов В. И.

Заработная плата в месяц в рубль.	От 20 до 30 р.	От 31 до 40	От 41 до 50	От 51 до 60	От 61 до 70	От 71 до 80	От 81 до 90	От 91 до 100	От 101 до 110	От 111 до 120	От 121 до 130
С квартир благоустроенных	7,5	10,5	13,5	16,5	20,0	23,0	25,0	27,0	30,0	32,0	33,0
С квартир не благоустроенных	5,5	7,5	10,5	13,5	16,5	19,5	21,0	22,5	24,0	25,0	27,0

Примечание: 1-е Благоустроенными квартирами считаются квартиры с побеленными стенами, окрашенными полами, теплые, при наличии электрических проводов, уборной, кухни.

Неблагоустроенными — при наличии общей кухни для нескольких жильцов, и проходными комнатами, в достаточной степени не отремонтированы, при отсутствии электрических проводов. В случае спора жильца с домовладельцем по отнесению квартир к категории благоустроенных, спор разрешается комиссией с представителями санитарно-технического надзора.

Примечание: 2-е Для рабочих и служащих с заработком не менее 20 р. в м-д.

государственных пенсионеров, лиц состоящих на социальном обеспечении или на социальном страховании, получающих пенсию или пособие в размере не свыше 20 р. в месяц, семей красноармейцев, имеющих самостоятельного источника дохода, а также учащих в государственных учебных заведениях, получающих государственную стипендию или освобожденных от платы за правоучение, — устанавливается квартирная ставка в 5,5 коп. за квадратный метр.

Беднейшие семьи красноармейцев — от квартирной платы в муниципализированных домах — освобождаются.

Примечание: 3-е. Для государственных пенсионеров, лиц состоящих на социаль-

ном обеспечении или на соц. страховании и получающих пособие или пенсию свыше 20 рублей в м-д, оставив квартирной платы применяются в соответствии с получаемым ими пособием или пенсией, на тех же основаниях, как для рабочих и служащих, что указано в пункте „а“ настоящего постановления.

Примечание: 4-е. Лица, получающие жалование по тарифу ответственных работников, квартирную плату вносят по основному тарифу, но считая нагрузку.

6. Для рабочих и служащих, получающих более 145 рублей в месяц устанавливается надбавка к квартирной таксе в 3,3 коп. за квадратный метр, на каждые полные 10 рублей месячного заработка свыше 145 руб. Надбавка эта, однако, не должна превышать 1 руб. 32 коп. за 1 кв. метр.

7. Для кустарей, ремесленников, не имеющих наем. рабочих, а равно имеющих, одного рабочего или 2-х учеников и не уплачивающих подоходного налога по совокупности доходов, ставка квартирной платы устанавливается в 33 коп. за 1 квадратный метр в м-д.

С кустарей и ремесленников, не имеющих наемных рабочих, а равно имеющих лишь одного рабочего и 2-х учеников, но уплачивающих подоходный налог по совокупности доходов, ставка квартирной платы взимается в размере 50 коп. за 1 квадратный метр в м-д.

8. С кустарей и ремесленников, имеющих 2-х или 3-х наемных рабочих или до 6 учеников, ставка квартирной платы взимается в размере 1 руб. 32 коп. за квадратный метр жилой площади в м-д.

9. С членов промысловых кооперативных товариществ (артелей) и уставных (трудовых артелей), квартирная плата взимается на основании правил, установленных для кустарей и ремесленников в п. 7 настоящего постановления.

Примечание: Члены артелей, входящие в соответствующие вышеотозиче кооперативные объединения и работающие по заказам государственных кооперативных учреждений и предприятий, в том случае, если они получают за свою работу, определенную плату, не участвуют в прибыли артелей, — оплачивают занимаемые ими жилые помещения по ставкам для рабочих и служащих.